

绑扎螃蟹的工钱讨回来了

通讯员 黄欢

本报讯 “辛苦钱终于拿到了,太谢谢你们了!”近日,舟山市普陀区社会治理综合服务中心通过区街联动、部门联手,及时处置化解了一起群体性欠薪纠纷,79名务工人员足额拿到了之前被拖欠的工资。

7月31日,普陀区某水产门店30余名从事绑扎螃蟹的务工人员,向普陀区社会治理综合服务中心求援,反映门店经营者翁某、刘某夫妻失联,20余万元劳务报酬没有了着落。经初步调查,工作人员发现,这批务工人员手中虽有记工单,但仅载明了务工日期、绑扎数量和工资金额,却无经营人的签名确认,欠薪证据效力并不充分。

考虑到此案涉及人员众多、情况较

为复杂,中心当即启动重大疑难案件会商研判机制,召集入驻中心的诉讼服务中心法官、法律援助中心律师、劳动争议调委会首席调解员和门店所在地街道司法所、劳动保障部门负责人等共同分析研判案情。

同时,中心通过法院线上案件大数据库查询到,翁某在法院有未结案件,被诉的债务已近百万元,“跑路”的可能性很大,因此指派法律援助中心律师对这批务工人员提供法律援助,对欠薪人员、金额、事实进行调查取证;由门店所在地街道负责查找失联老板;由劳动争议调委会和诉讼服务中心协同化解纠纷。

多方努力下,8月12日,刘某终于来到中心接受调解,并表示此次欠薪是由于个人经济情况突然恶化所致。刘某对欠薪事实、欠薪金额逐一签字确

认,最终确认此案共涉及务工人员79人,欠薪金额20余万元。

考虑到翁刘夫妻目前的实际经济状况和履行能力,中心引导双方初步达成协议:对欠薪金额在500元以下的17名务工人员,即时结清;对欠薪金额较大的62名务工人员,于2020年4月底和12月底分两期全部付清。为确保调解协议如期履行,由驻中心法官对调解协议进行了司法确认,并经务工人员申请对翁刘夫妻一套房产作出保全裁定。

8月19日,刘某提出,有人愿意代替支付务工人员工资,并请求解除房屋保全。中心经过风险评估,认为此方案可行。8月20日,代履债人带着现金来到中心发放工资,至当日晚上7时,所有工人都足额领到了工资。至此,这起较为复杂的群体性欠薪纠纷得到圆满解决。

法官勘查纠纷现场

为消除当事人的顾虑,天台县法院民一庭承办法官张修峰召集双方当事人,一起来到白鹤镇下余李村,对一起土地承包经营权纠纷案进行现场勘查。

通讯员 张格莱 摄



精准曝光失信人员

为敦促被执行人自觉履行还款义务、营造失信可耻的舆论压力,近日起,台州市路桥区人民法院执行局开展为期半个月的“移动曝光车”行动。曝光车将进入路桥区10个乡镇街道,轮番播放定制版曝光信息,对失信人员进行“家门口”的精准曝光。

通讯员 周晨 高贝 摄



抓住暑假的尾巴,孩子们“花样”学法

法治夏令营别具一格

通讯员 卢亮 方雨昕

本报讯 近日,淳安县司法局临岐司法所联合临岐镇团委、临岐镇平安办等单位,举办了“司法行政小先锋”法治夏令营活动。

一大早,孩子们就在工作人员的带领下参观临岐司法所。人工智能自助法律服务机、公共法律服务站、社区矫正集中学习教育室、远程视频会见室、人民调解室……孩子们大开眼界。接着,工作人员组织孩子们观看了《我和宪法》专题片,还结合常见案例讲解了《未成年人保护法》。

之后,临岐司法所组织孩子们实地参观了“省级民主法治示范村”新华村。文化礼堂内,孩子们了解了新华村的法治工作开展情况;文化公园里,法治墙绘吸引了孩子们的注意力……“原来,法治就在我们身边啊!”孩子们高兴地说。

开学前去法庭“上一课”

通讯员 彦明

本报讯 暑假结束前,海盐县武原街道新光社区的同学们走进了海盐县法院,在那里上了他们暑期社会实践的最后一课——当天,40余名同学和家长在大法庭共同旁听

“今天我是小法官”

通讯员 吴嘉伟

本报讯 近日,云和县法院团委举行了“我是小法官”主题活动,来自云和县崇头镇的40余名留守儿童参加了活动。

小朋友们在法院青年干警的带领下,开启了“小法官”体验之旅:先

了一起非法拘禁、寻衅滋事案件的庭审。

同学们对庭审表现出了浓厚兴趣,并一致认为,这是一堂生动、直观的法治教育课,不仅展示了法院审判的公正公开,同时也给大家敲醒了警钟,“千万不要以身试法”。

是参观了诉讼服务中心、羁押室和警车;随后旁听了一起赌博案件的庭审;接着在模拟庭审中扮演各种角色;最后,听了一堂“预防犯罪、健康成长”普法讲座。

一天体验活动结束后,孩子们纷纷表示要做一名遵纪守法的好学生,将来成为对社会有用的人。

模拟法庭全方位感受法治

近日,温岭中学法学的四十余名师生来到温岭市法院,参观诉讼服务中心、旁听庭审,还精心模拟审理了一起以危险方法危害公共安全案的庭审。

模拟法庭活动中,师生们通过案情分析、角色划分、法律文书准备、预演、正式开庭等环节,模拟刑事审判的过程,从法院审判、检察公诉、律师辩护等角度全方位感受法治。

通讯员 张祖豪 摄



“事情已解决,我申请撤诉”

通讯员 陈孝忠

本报讯 “非常感谢法院及时调解,现在事情已经圆满解决,故向法院申请撤诉。”近日,兰溪市法院收到了这样一份撤诉申请书。

金华市婺城区雅畈镇小下店村村民方某,在未取得乡村建设规划许可证的

情况下,私自修建了围墙。雅畈镇政府对其作出《责令限期拆除通知书》,方某不服,向法院起诉要求撤销该通知书。

承办法官经过仔细的阅卷及耐心的询问,发现方某对村庄整治是支持的,修建围墙是为自家安全考虑,“拆除围墙后会严重的安全隐患”,为了这件事,方某四处奔波,并到法院起

诉。了解到这一情况后,承办法官及时联系雅畈镇政府,镇政府负责人也非常重视,经过实地调查、多方反复沟通,最终达成一致方案:方某自行拆除围墙,村委会承诺结合秀美村整治项目的要求在原围墙处修建护栏及花坛。事情得到了妥善解决,方某向法院提出了撤诉申请。

“有没有过期,我来看一下”

通讯员 沈聪慧

本报讯 为做好消防产品抽查工作,近日,杭州市消防救援支队余杭区大队在全区开展了消防产品领域专项整治行动。

此次行动,余杭消防大队专门制定了行动方案,并联合相关部门,成立了消防产品专项整治检查小组。期间,检

查小组兵分多路,重点对建筑工程领域,消防产品生产、经营、维修、安装企业和社会单位使用的消防产品进行了检查,对发现的消防产品不合格或消防隐患逾期未整改等现象,责令整改或予以处罚。

本次整治行动中,余杭消防大队共计指导718家单位开展消防产品安全的自查自改,行政处罚受案8起,责



检查人员正在查看灭火器是否过期令整改25处,现场出具不合格通知书34份。

联调合力化解纠纷

通讯员 吴京晶

本报讯 近日,青田县法院与当地公安、司法部门召开诉源治理联席会议,就如何为邻里纠纷、物业纠纷等引发的治安类案件调解工作提供更加专业的法律指导、如何更多途径地化解纠纷等问题进行深入探讨。

会议研究决定,由公安聘请专业的警调调解员,与辖区内的村书记、社区网格员、律师、政协委员等组成调解小组,对辖区内的治安纠纷进行及时有效的调解;由法院工作人员对调解的案件及时作出司法确认,为治安类案件调解提供有效的司法保障,做好治安类民事纠纷案件的诉源治理工作。

游客背包失而复得

见习记者 胡思源

本报讯 近日,两位来绍兴旅游的韩国游客在越城区北海社区一家烧烤店吃夜宵时,不慎将背包遗忘在店内,包里有现金、签证等物品。然而,他们直到第二天一早在酒店睡醒,才发现这事。

他们立即向酒店求助。正好在酒店检查员工办证情况的府山派出所流动人口专管员裘雪江和凌丰得知情况后,马上顶着高温赶去烧烤店核实情况,并拿回了背包。

“谢谢你们的帮助!”韩国游客接过背包后,握着专管员的手再三致谢。

人保财险暖心救灾

通讯员 陈亮

本报讯 近日,嘉兴市委副书记、政法委书记孙贤龙专程来到人保财险浙江省分公司,送上印有“台风无情人有情,保险减灾暖民心”两行大字的锦旗,代表嘉兴市委市政府对中国人保在抗台救灾中的支持表示感谢。

超强台风“利奇马”给我省各地农业生产和农民生活造成重大影响。面对严重灾情、巨量报案,人保财险浙江省分公司沉着应对,对于涉农类的保险优先理赔,同时调配理赔力量支援重灾区、开通理赔绿色通道、对重大案件采取预付赔款措施,得到了各级政府和农户的充分肯定和高度赞扬。